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Zahradní 1330, 751 31  Lipník nad Bečvou

Termín inspekční činnosti: 16. – 20. dubna 2012

Předmět inspekční činnosti

Hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání poskytovaného v základní umělecké 
škole podle § 174 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., hodnocení souladu učebních 
dokumentů s právními předpisy podle § 185 odst. 1 školského zákona o předškolním, 
základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 
pozdějších předpisů.

Cíl inspekční činnosti

Zjistit a zhodnotit podmínky, průběh a výsledky vzdělávání podle příslušných 
vzdělávacích programů v základní umělecké škole.

Aktuální stav školy

Základní umělecká škola Antonína Dvořáka, Lipník nad Bečvou, Havlíčkova 643 (dále jen 
ZUŠ nebo škola) je spadovou školou poskytující základy uměleckého vzdělávání části 
okresu Přerov. Školu navštěvují děti nejen z Lipníku nad Bečvou, ale také ze sedmi 
okolních obcí. Zřizovatelem školy Olomoucký kraj. V souladu s posledním rozhodnutím 
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poskytuje žákům vzdělávání v oboru hudebním (HO), tanečním (TO), výtvarném (VO). 
Vzdělávání v uměleckých oborech je založeno na základě dobrovolného rozhodnutí 
uchazečů (nebo jejich zákonných zástupců) vzdělávat se ve věku od 5 let do dospělosti. 
ZUŠ připravuje žáky pro studium učebních a studijních oborů pro střední školy 
s uměleckým zaměřením a pro studium na vysokých školách s uměleckým nebo 
pedagogickým zaměřením.

Kapacita školy je stanovena na 400 žáků, v tomto školním roce je kapacita naplněna na 
89,5. Zapsáno je celkem 358 žáků, z toho v HO 229, TO 20, VO 109. Žáci jsou vyučování 
v přípravném studiu a v I. a II. stupni základního studia.

Vyučování v kmenové budově školy, která je v majetku Města Lipník nad Bečvou probíhá 
od roku 1947, a to v obou podlažích budovy. Rovněž druhá budova na Zahradní ulici
č. 1330 je v majetku města a škola využívá první patro upravené pro výuku výtvarného 
a tanečního oboru. Od poslední inspekce se výrazně zkvalitnily podmínky pro vzdělávání
v kmenové budově. Došlo k rekonstrukci pláště budovy, výměně oken a vchodových dveří. 
Personální politika vedení školy se zaměřila na zkvalitnění podmínek, do školy nastoupila 
jedna učitelka hry na klarinet. Výtvarný obor byl posílen o jednu učitelku se specializací na 
práci s materiálem. 

Škola nabízí široké spektrum výuky hry na hudební nástroje a rozšířila nabídku činností ve 
výtvarném oboru. V současné době působí na škole 20 pedagogických pracovníků 
(přepočtený stav 14,80). V hudebním oboru ZUŠ nabízí výuku v oddělení klávesovém, 
smyčcovém, pěveckém, dechovém, strunném, v oddělení bicích nástrojů a hudební teorie. 
Počet žáků je rovnoměrný a mírně převažuje zájem o klavír. Ve všech oborech probíhá
výuka dle učebních dokumentů vydaných Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy 
(MŠMT) v období let 1995 až 2005. V současné době škola dokončuje přípravu školního 
vzdělávacího programu (ŠVP). 

Hodnocení hlavních výsledků vzdělávání

Vzdělávání v ZUŠ je založeno na úspěšném splnění předpokladů k uměleckému 
vzdělávání (pro žáky v přípravném ročníku) a na základě úspěšně vykonané talentové 
zkoušky a doporučení přijímací komise (pro žáky základního studia). O způsobu přijímání 
ke studiu je široká veřejnost informována prostřednictvím webových stránek školy, 
veřejných informačních tabulí umístěných před oběma budovami školy, v místním 
tisku“Lipenské listy“a na informačních tabulích v základních a mateřských školách 
v Lipníku nad Bečvou a okolí. Záznamy o přijímacím řízení jsou prokazatelně vedeny. 
Organizace výuky i vzdělávání probíhá v souladu s platnými učebními dokumenty. Obsah 
vzdělávání i koncepční cíle stanovené ředitelkou jsou v souladu s posláním a zaměřením 
tohoto druhu školy. Všichni učitelé jsou zapojeni do tvorby ŠVP a v této souvislosti se 
pravidelně zúčastňují vzdělávacích akcí. Funkci koordinátora ŠVP v současné době 
vykonává vyučující hudebního oboru. O rozsahu prací jsou pedagogové pravidelně 
informováni, jak vyplývá ze zápisu z jednání pedagogické rady a předmětové komise. Tato 
skutečnost se pozitivně promítá do vzdělávacího procesu a dalšího řízení pedagogického 
sboru. 
Při sledování průběhu vzdělávání v individuální i kolektivní výuce bylo patrné, že 
pedagogové využívali všech svých znalostí získaných studiem či dlouholetou 
pedagogickou a uměleckou praxí k aplikaci ve výuce. Při instrumentální výuce hudebního 
oboru byla zařazena ukázková hra učitele, která jako motivační pomůcka byla žáky 
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přijímána jednoznačně pozitivně. Nároky kladené na žáky byly přiměřené již získaným 
znalostem a dovednostem. V hodinách byla patrná výchova žáků k užívání odborné 
terminologie a podpora funkční gramotnosti při zvládání instrumentálních technik. Důraz 
byl kladen na sluchovou kontrolu intonační čistoty a zvukovou kvalitu. Vyučující 
kolektivní výuky promyšlenou a cílenou zpětnou vazbou získávala informace o 
dosažených znalostech a dovednostech žáků. Výuka byla pestrá nabízenými činnostmi, 
zájem žáků o výuku byl vstřícný a navzájem motivující.
Ve všech sledovaných hodinách byla patrná příjemná pracovní atmosféra. Výuka 
jednotlivých předmětů hudebního oboru je velmi dobře zajištěna po odborné i materiální 
stránce. Povinná dokumentace obsahovala údaje prokazující cílené a systematické 
vzdělávání žáků koncepčně vycházející z jejích individuální schopností v rámci osobního 
maxima.

Kromě vlastních třídních předehrávek a koncertů, které jsou využívány k pravidelnému 
vyhodnocování získaných znalostí a dovedností žáků za určité období, provádí vedení 
školy porovnávání výsledků vzdělávání žáků na interpretačních soutěžích ZUŠ. Žáci 
i učitelé školy pravidelně vystupují v rámci koncertů školy a jsou zapojení do činnosti 
místních hudebních těles. Významnou a pravidelnou akcí ZUŠ je Festival „Dvořákův 
Lipník“, který je pořádán na počest a jako vzpomínka na pobyt Antonína Dvořáka 
v Lipníku n. B., v letošním roce proběhne již pátý ročník tříletého cyklu. V měsíci červnu 
škola organizuje „Setkání tanečních orchestrů Morava“. V tomto školním roce proběhne 
třetí setkání, kterého se zúčastňují také orchestry z jiných krajů. Mladí zpěváci mají 
možnost se zúčastnit pěvecké přehlídky žáků základních uměleckých škol okresu Přerov 
„Moravská brána“, která je zaměřena na písně lipenského Záhoří.
Dalším měřítkem výsledků vzdělávání je i úspěšnost žáků při přijímacích řízeních na 
střední a vysoké školy. Ve sledovaném období byli přijati žáci ke studiu v konzervatoři, na 
střední a vysoké umělecké školy (také architektura) a na další střední školy s uměleckým 
zaměřením. Základem všech úspěchů školy je především kvalitní zázemí zkušených, 
erudovaných a obětavých učitelů. Absolventi školy se uplatňují v různých hudebních
a tanečních souborech v místě a okolí. Jako kultivovaní a vzdělaní posluchači se rovněž 
významnou měrou podílejí na vytváření kulturního prostředí svého města či obce. Místní 
samospráva a organizace řízené městem umožňují škole další propagaci na veřejnosti 
a získávání potencionálních zájemců o studium.
Pravidelné třídní besídky žáků poskytují rodičům možnost sledovat dosažené výsledky 
učení, komunikovat s učiteli a získat ucelený obraz o vzdělávání svých dětí.
Ve sledovaném období žáci školy získali celou řadu ocenění na mnoha tuzemských 
i mezinárodních soutěžích a festivalech. Rovněž bylo statisticky zjištěno, že každý druhý 
žák, který byl přijat ke studiu v realizovaných uměleckých oborech, úspěšně ukončil první 
stupeň. Jednalo se o žáky zařazené do čtyřletého i sedmiletého studia.
Umělecky škola spolupracuje se ZUŠ Hranice, výsledkem spolupráce bylo mimo jiných 
akcí společné uvedení muzikálu “Růženka“, na kterém se nejvíce podílely taneční obory 
obou škol.
V rámci prezentace výsledků vzdělávání škola spolupracuje s významnými partnery. 
Zřizovatel školy poskytl možnost podílet se na oslavách Olomouckého kraje, a to 
vystoupením žáků v koncertním programu. Na základě výzvy Olomouckého kraje byla 
oceněna vyučující klavíru jako významný pedagog. V rámci akce „Talent Olomouckého 
kraje byla oceněna Klavírní dua v roce 2009 a 2010. Město Lipník nad Bečvou udělilo 
Ocenění ZUŠ A. Dvořáka za významný přínos rozvoje kulturního života. Díky této 
spolupráci byly na náklady města provedeny výrazné rekonstrukce budovy a půdních 
prostor, které se pozitivně promítají do vzdělávacího procesu. Škola dále spolupracuje 
s konzervatoří v Kroměříži a Janáčkovou akademií v Brně. Byl uspořádán koncert pro 
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veřejnost, sestavený se skladeb určených pro lesní roh, který mněl také výrazně motivační 
účel pro žáky žesťových nástrojů. 
Škola spolupracuje se dvěma nadačními fondy. Nadační fond Václava a Lívie Klausových,
jehož prostřednictvím mohou žáci ze sociálně slabých rodin získat, na základě písemné 
žádosti a doporučení ředitelky event. třídního učitele, příspěvek na úplatu za vzdělání.
Nadační fond Klíček, který pořádá klavírní koncerty v Praze a výtěžek je zasílán ve 
prospěch handicapovaných dětí. 
V místě působení škola spolupracuje s příspěvkovými organizacemi. Městská Knihovna a 
místní Dům sociálních služeb umožňují žákům školy veřejné prezentace. Středisko 
volného času v Lipníku nad Bečvou se podílí na organizaci festivalu „Dvořákův Lipník“.

Hodnocení předpokladů školy ke vzdělávání podle požadavků školského 
zákona

Vzdělávací činnost školy odpovídá podmínkám, za kterých byla zařazena do školského 
rejstříku. Údaje uvedené v dokumentu osvědčujícím vznik školy (její název a sídlo včetně 
vymezení předmětu činnosti) a v rozhodnutích MŠMT o zařazení do rejstříku škol 
a školských zařízení jsou v souladu se skutečností.

Ředitelka splňuje předpoklady pro výkon funkce. Vede školu koncepčně v souladu 
s písemně stanovenými záměry a výsledky vlastního hodnocení školy za období školních 
let 2007/2008 – 2009/2010. Systém vnitřních předpisů stanovuje jasná pravidla pro činnost 
školy. Ředitelka upřednostňuje osobní kontakt se zaměstnanci. V současné době je 
pedagogický sbor stabilizovaný. Z celkového počtu 20 pedagogů jedna učitelka dokončuje 
pedagogické studium na UP Olomouc, 13 pedagogů je absolventy konzervatoří a 5 učitelů 
má vysokoškolské vzdělání. U jedné učitelky, která nezískala kvalifikaci studiem, ředitelka 
využila možnosti upustit od plnění odborné kvalifikace z důvodu uznání umělecké praxe 
v souladu s příslušnou právní normou. Další vzdělávání pedagogů probíhá v konzervatoři, 
na UP Olomouc a formou odborných přednášek a seminářů. Je prioritou současného 
vedení školy a pozitivně se promítá do kvality vzdělávání. 
Vedení povinné dokumentace a organizace vzdělávání jsou v souladu s ustanoveními 
platných právních předpisů. Ve zpracovaných dokumentech jsou stanoveny podmínky 
provozu školy, popsána práva a povinnosti všech účastníků vzdělávání. Způsob zpracování 
dokumentace je na velmi dobré úrovni. Vnitřní kontrolní mechanismy jsou funkční, řídí se 
plánem kontrolní a hospitační činnosti. Zjištěné skutečnosti jsou vyhodnocovány, případná 
opatření k odstranění nedostatků jsou přejímána individuálně. Materiální zabezpečení 
školy umožňuje naplňování vzdělávacího programu ve všech oborech. Výuka v kmenové 
budově a také v dalším místě poskytovaného vzdělávání probíhá v dostatečně velkých a 
vyhovujících prostorách. Učebny jsou vybaveny funkčním nábytkem. Inventář hudebních 
nástrojů je průběžně inovován a udržován. Společné prostory slouží k propagaci školy 
směrované přicházejícím žákům a rodičovské veřejnosti. 
Škola zajišťuje bezpečné prostředí pro vzdělávání a zdravý sociální, psychický i fyzický 
vývoj žáků při všech činnostech, které pořádá. Žáci jsou prokazatelným způsobem 
seznamováni se školním řádem a bezpečnostními riziky, včetně předcházení úrazům. 
Zásady bezpečnosti a hygieny jsou zakotveny ve školním řádu.
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Závěry

Činnost školy je v souladu s rozhodnutím o zařazení do rejstříku škol a školských 
zařízení.

Škola dodržuje zásady a cíle školského zákona, respektuje zásady rovného přístupu 
ke vzdělávání.

Škola dosahuje požadovaných výstupů podle realizovaných vzdělávacích programů. 
Současně je realizovaná inovace obsahu, metod a forem práce se zaměřením na podporu 
individuálního rozvoje osobnosti žáka.
V oblasti hodnocení výsledků vzdělávání škola dodržuje stanovená pravidla, pravidelně 
sleduje a vyhodnocuje celkovou úspěšnost žáků. Výsledkům vzdělávání věnuje vedení 
školy mimořádnou pozornost. Ve sledovaném období se jí daří získávat nejprestižnější 
ocenění.

Škola vytváří podmínky pro zdravý vývoj žáků, zajišťuje bezpečnost a ochranu jejich 
zdraví. Materiální zabezpečení výuky je na požadované úrovni, škola disponuje 
dostatečným počtem hudebních nástrojů. V rámci prevence vyhodnocuje zdravotní 
a bezpečnostní rizika a přijímá opatření k jejich minimalizaci.
Partnerské vztahy se všemi zainteresovanými institucemi jsou pro ZUŠ prospěšné 
a pozitivně se promítají do celého vzdělávacího procesu.
Ve městě i širokém okolí působí škola jako významný nositel kultury. Aktivně se zapojuje 
do kulturního života prostřednictvím koncertů a řady dalších kulturních akcí.

Seznam dokladů a materiálů, o které se inspekční zjištění opíralo

1. Úplné znění zřizovací listiny příspěvkové organizace Olomouckého kraje-Základní 
umělecká škola Antonína Dvořáka, Lipník nad Bečvou, Havlíčkova 643 ze dne 
22. října 2009, č.j. KÚOK 107315/2009 včetně příloh

2. Rozhodnutí MŠMT ve věci návrhu na zápis změny v údajích vedených v rejstříku 
škol a školských zařízení č.j. 3250/2006-21 ze dne 21. února 2006 s účinností 
od 21. února 2006 (označení druhu školy)

3. Výkaz S-24-01 ze dne 7. října 2011

4. Smlouva o nájmu nebytových prostor s Městem Lipník nad Bečvou pro objekt na 
ulici Havlíčkova 643 ze dne 23. března 1994 na dobu neurčitou

5. Jmenování do funkce ředitelky školy Školským úřadem Přerov ke dni 1. srpna 1999

6. Potvrzení ve funkci ředitelky ze dne 21. dubna 2009 vydáno Olomouckým krajem

7. Koncepce rozvoje Základní umělecké školy Antonína Dvořáka na období 
2008 – 2012

8. Školní řád ze dne 30. června 2008 s účinností od 1. září 2008

9. Organizační řád ze dne 18. ledna 2009 s účinností od 1. března 2009 včetně 
organizační struktury

10. Plán práce na školní rok 2011/2012 

11. Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2009/2010, 2010/2011

12. Vlastní hodnocení školy ze dne 24. června 2011

13. Rozvrhy hodin všech pedagogů pro školní rok 2011/2012

14. Třídní knihy pro školní rok 2011/2012 (nahodilý výběr)
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15. Protokoly o přijímání žáků a komisionálních zkouškách ve školním roce 2011/2012

16. Jmenný seznam zaměstnanců školy pro školní rok 2011/2012 ke dni inspekce 
včetně jejich nejvyššího dosaženého vzdělání

17. Zápisy z pedagogických rad, uměleckých rad a provozních porad za školní rok 
2008/2009, 2009/2010, 2010/2011 ke dni inspekce

Poučení

Podle § 174 odst. 14 školského zákona může ředitel školy/školského zařízení podat 
připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím 
převzetí. Případné připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, Zlínský 
inspektorát, Zarámí 88, P. O. Box 225, 760 01 Zlín, případně prostřednictvím datové 
schránky (g7zais9) nebo na e-podatelnu csi.z@csicr.cz s připojením elektronického 
podpisu na výše uvedenou a to k rukám ředitele inspektorátu.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 
k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli. Inspekční zpráva včetně 
připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském zařízení, 
jichž se týká, a v Olomouckém inspektorátu České školní inspekce.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Ve Zlíně dne 30. 4. 2012

(razítko)

Titul, jméno, příjmení, funkce

MgA. Libor Buchta, školní inspektor Libor Buchta v. r. 

MgA. Stanislava Juchelková, školní inspektorka Stanislava Juchelková v. r.

Datum a podpis ředitelky školy potvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

V Lipníku nad Bečvou dne 16. 5. 2012

(razítko)

Titul, jméno, příjmení, funkce

Mgr. Hana Zlámalová ředitelka školy Hana Zlámalová v. r.
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Připomínky ředitelky školy

31. 5. 2012 Připomínky nebyly podány.




